

ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀਅਤ ਦਾ ਤਬਾਦਲਾ (ਟੈਕਸੀ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ)

ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜਾਂ: ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਰਜਿਸਟਰਡ ਮਾਲਕ ("ਮੌਜੂਦਾ ਮਾਲਕ") 'ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਦੇ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਦੇ ਨੋਟਿਸ' (ਸਿਵਾਏ ਟੈਕਸੀ) (ਭਾਵ ਫਾਰਮ TD25 ਦਾ ਪੰਨਾ 3) ਦਾ ਡੁਪਲੀਕੇਟ ਪੇਸ਼ ਕਰੇਗਾ, ਜੋ ਮੌਜੂਦਾ ਮਾਲਕ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਮਾਲਕ ਦੁਆਰਾ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਠੀਕ 72 ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹਸਤਾਖਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਇਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਵਾਹਨ ਰਿਕਾਰਡਸ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚ ਜਮਾ ਕਰਨਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਨਵਾਂ ਮਾਲਕ ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਦੇ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਦਾ ਨੋਟਿਸ (ਭਾਵ TD25 ਫਾਰਮ ਦਾ ਪੰਨਾ 1, (ਸਿਵਾਏ ਟੈਕਸੀ)), ਮੌਜੂਦਾ ਮਾਲਕ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਮਾਲਕ ਦੁਆਰਾ ਪੂਰੇ ਕੀਤੇ ਅਤੇ ਸਹੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਸਤਖਤ ਕੀਤੇ, ਇਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਲਾਇਸੈਂਸ ਦਫਤਰ ਨੂੰ, ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕਾਨਾ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 72 ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਲੋੜੀਂਦੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਫੀਸ ਦੇ ਨਾਲ, ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪੇਸ਼ ਕਰੇਗਾ।

ਕਲੀਅਰੈਂਸ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ [TD87(S)]

- ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਆਫ ਕਲੀਅਰੈਂਸ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜਿਸ ਸਮੇਂ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਵਾਹਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ 'ਤੇ ਦੱਸੇ ਗਏ ਅਪਰਾਧਾਂ, ਜਾਂ ਅਦਾਲਤੀ ਹਕਮਾਂ, ਅਦਾ ਨਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਜੁਰਮਾਨੇ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ। ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਦੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ 72 ਘੰਟਿਆਂ ਤੱਕ ਯੋਗ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।
- ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਲਈ ਕਲੀਅਰੈਂਸ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲੋੜੀਂਦਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਵਾਹਨ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਇਕ ਸਮਝੌਤਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਸੰਭਾਵਤ ਵਾਹਨ ਖਰੀਦਦਾਰ ਕਿਸੇ ਲਾਇਸੈਂਸਿੰਗ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚ ਕਲੀਅਰੈਂਸ ਦੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਲਈ, TD87(S) ਫਾਰਮ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਕੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀਅਤ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਦੇ ਸਮੇਂ, ਜੇ ਵਾਹਨ ਦੇ ਨਵੇਂ ਮਾਲਕ ਕੋਲ ਕਲੀਅਰੈਂਸ ਦਾ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਸਾਬਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਾਹਨ ਉੱਤੇ ਸੂਚੀਬੱਧ ਅਪਰਾਧਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਮਾਲਕੀਅਤ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਨਾਲ ਵਾਹਨ ਦਾ ਲਾਇਸੈਂਸ ਅਸਥਾਈ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੁਅੱਤਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਏਗਾ ਅਤੇ ਵਾਹਨ ਨੂੰ TD ਦੁਆਰਾ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਏਗਾ, ਭਾਵੇਂ ਮਾਲਕੀ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਾਹਨ ਉੱਤੇ ਉਕਤ ਅਪਰਾਧ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
- ਕਲੀਅਰੈਂਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਮੁਫਤ ਹੈ। ਬਿਨੈਕਾਰ [ਆਨਲਾਈਨ](#) ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਵਾਹਨ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਅਤੇ ਖਰੀਦ

ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਵਿੱਚ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਦਾ ਤਬਾਦਲਾ ਅਤੇ ਵਾਹਨਾਂ ਦੀ ਮੁੜ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਵਾਹਨ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਮਾਲਕਾਂ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ:

- ਮੌਜੂਦਾ ਮਾਲਕ ਨੂੰ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਨਵਾਂ ਮਾਲਕ 'ਕਿਸੇ ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਲਕੀਅਤ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਦਾ ਨੋਟਿਸ (ਸਿਵਾਏ ਟੈਕਸੀ)' ਦਾ ਅਸਲੀ ਨਕਲ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰੇ, ਤਾਂ ਜੋ ਵਾਹਨ ਥਾਂਤਰੀਤਾ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਾਹਨ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਮਾਲਕ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਕਰਨ ਤੋਂ 72 ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਪੂਰੀ ਹੋ ਸਕੇ। ਨਹੀਂ ਤਾਂ, ਮਲਕੀਅਤ ਦਾ ਤਬਾਦਲਾ ਅਧੂਰਾ ਹੈ।
- **ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀਅਤ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਦਾ ਤਬਾਦਲਾ ਪੂਰਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਕਿਉਂਕਿ ਵਾਹਨ ਅਜੇ ਵੀ ਮੌਜੂਦਾ ਮਾਲਕ ਦੇ ਨਾਮ 'ਤੇ ਰਜਿਸਟਰਡ ਹੈ, ਮੌਜੂਦਾ ਮਾਲਕ ਨੂੰ ਉਸ ਵਾਹਨ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਵਿਭਾਗ (TD) ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ**

ਮੌਜੂਦਾ ਮਾਲਕ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਮਾਲਕ ਵਾਹਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਤਬਾਦਲਾ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕਠੇ
ਇਸ ਦੇ ਲਾਇਸੈਂਸ ਦਫਤਰ ਜਾਣ।

ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਤਾਜ਼ਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ [ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਸੰਸਕਰਣ](#) ਵੇਖੋ.